

# 穗確診者隱瞞旅居史被刑拘

## 活動軌跡豐富 致大量居民需隔離



■8日，廣州荔灣區啟動第四輪全員核酸排查工作。



■大巴正在轉移白鶴洞街道重點人員，送至酒店進行隔離觀察。

廣州單日新冠肺炎感染個案再攀至雙位數，據廣州市衛健委8日通報，廣州7日全天新增10例新冠確診病例，其中包括一名高考考生。這是本輪疫情以來單日確診病例最高紀錄。其中，高風險地區荔灣區白鶴洞街道疫情未見緩解跡象，10病例中有9例來自該街道。在新增病例中，唯一非荔灣區白鶴洞街道的確診者來自番禺區大石街道居民祝某。廣州市公安局通報，祝某的父母在5月30日就確診，但他隱瞞旅居史和接觸史，現已被公安機關刑事拘留。

**新**增10病例中，祝某在確診前的活動軌跡最為「豐富」，多達10餘處，且多是餐廳、球場、醫院、大排檔等公共場所。據廣州市公安局通報，5月25日下午，祝某從番禺前往荔灣區白鶴洞街某小區探望父母。後因出現咳嗽、發熱症狀，先後於6月2日、4日前往醫院就診，但未如實告知醫生近14天內的旅居史，隱瞞曾與確診病例接觸以及到過疫情高發區的事實。

據了解，祝某探望父母的同一天，白鶴洞街道發現首例陽性個案，次日多人確診。6月6日，祝某被發現為疑似感染被採取隔離措施。而在5月25日至6月6日被隔離前的12天內，祝某活動軌

跡已涉及番禺區大石街轄內多個公共場所，導致大量居民成為密切接觸者、次密接觸者，需要進行酒店隔離或居家隔離。同時，相關活動區域被執行封閉管理，多個村莊被封控，引發病毒傳播嚴重危險。

祝某因涉嫌妨害傳染病防治，已被警方刑事拘留。目前，尚未證實因為祝某引發感染個案，若後續出現，或將成為其違法行為的「加重情節」。

### 轉移重點人員隔離集中觀察

連日來，疫情未見緩解反而有加劇跡象，廣州迅速升級及細化防控措施。廣州市衛健委副主任、新聞發言人陳斌8日表

示，為快速有效阻斷疫情傳播鏈，廣州將白鶴洞街道相關重點人員，轉移至隔離酒店集中醫學觀察，以盡早發現可疑病例，降低社區傳播風險。8日晚，廣州市文化廣電旅遊局宣布，全市電影院、劇院、歌舞娛樂場所（KTV）、上網場所等密閉娛樂場所以及旅遊景區密閉室內部分，均暫停營業；旅行社帶頭不組團離穗、不出省旅遊。

5月26日啟動核酸大排查以來，通過強化專家督導、統籌醫療資源、規範操作指引、優化技術保障等措施，不斷提高核酸檢測的速度和效率。截至6月7日24時，全市累計核酸採樣2798.55萬份，共發現陽性40人。其中，6月4日起全市11個區陸續啟動全員大排查以來，共發現陽性10人，3人在南沙區篩查中發現，7人在荔灣區重點人群、區域或場所排查中發現。

由於在多地發現廣州感染者的密切接觸者或次密切接觸者，惠州、中山、湛江、肇慶等多地市，近日也紛紛開展大規模的核酸排查工作。

## 科興：接種第三針抗體可達20倍

近日，中國科興控股生物技術有限公司董事長尹衛東在接受媒體採訪時透露，已經完成的二期臨床研究顯示，接種完兩劑劑次新冠疫苗，在隔3個月、6個月之後接種第三針，抗體可在半個月達到20倍。

同時，尹衛東強調，還要在真實世界的研究過程中觀察，兩針疫苗持續保護效果有多長，具體要觀察一年。現在就中國來講，其實完成兩針免疫是對所有公眾最重要的工作。

### 詳細研究測試後再建議

「完成兩針免疫，體內已經產生了免疫記憶，什麼時候需要第三針，請給研究人員一段時間。」尹衛東表示，會在半年、一年進行詳細的研究測試，然後再建議國家應該在什麼時候加強。

至於疫苗有效保護期過後，能否補打不同廠商、不同種類的疫苗？尹衛東提到，從科學研究來講，這叫「續貫研究」，會把不同廠家不同品種的疫苗進行不同針次的免疫，這個研究多數都是由各國研究機構、使用機構進行，現在的研究結果並不多，正在進行當中。

尹衛東建議公眾在政府接種的引導下，有序地按照現在的要求進行接種，也許在未來會有研究結果表明，可以接受不同的疫苗。



■科興生物表示，臨床研究顯示接種第三針抗體可達20倍。資料圖片

## 深圳3無症狀感染者轉確診

據深圳市政府網站通報，6月7日18-24時，深圳已公布的無症狀感染者中，有3例轉為確診病例。

「5·21」疫情中的個案4、個案6、個案13在深圳市第三人民醫院應急院區隔離治療期間，經專家組進一步會診，6月7日，個案4、個案6診斷為新冠肺炎確診病例（普通型），個案13診斷為新冠肺炎確診病例（輕型）。

截至2021年6月7日24時，深圳「5·21」疫情累計排查出4例新冠肺炎確診病例和12例無症狀感染者，所有個案均在主動開展的隔離人員例行檢測和重點人群排查檢測中發現。

政府網站請市民群眾不信謠、不傳謠，繼續做好個人防護，注意戴口罩、勤洗手、多通風、少聚集，保持「一米線」距離，及早接種新冠疫苗，配合相關部門做好健康管理。

## 進入白雲機場須持陰性證明

廣州防疫升級！8日起，所有進入白雲機場航站樓的人員都需查驗健康碼「綠碼」和48小時核酸檢測陰性證明。

目前，白雲機場在航站樓入口已增設「健康防疫核驗平台」，旅客只需刷身份證就能顯示「健康碼」、核酸檢測證明情況。而航空公司也對值機櫃檯、自助托運機器、兩艙休息室、飛機客艙等重點場所加強清潔消毒。

「自廣州突發新冠本土確診病例以來，公司便及時啟動疫情防控應對處置流程。」東航廣東分公司有關負責人說，全面加快員工接種疫苗，至今除因醫療建議暫緩

接種的人員外做到應接盡接，兩針接種完成率近95%。而連日來廣州在崗員工參加民航核酸兩次篩查檢測覆蓋率達100%。

對於廣東省內廣州、深圳、珠海、汕頭、湛江等機場航站均有相關亮碼、核酸報告要求，東航廣東地服部在各機場的值機櫃檯對旅客查驗後方可辦理登機牌，並在登機口進行二次覆核。同時，各機場還設「改簽專櫃」，配置人員進行引流和協助。

目前，廣州出港的東航、上航實際承運航班餐食機供品已臨時調整。全艙位暫停熱食配備，由伴手禮式盒裝或袋裝餐食進行等量替換，旅客可在機上或下機後食



■8日起，所有進入白雲機場航站樓人員都需查驗「健康碼」和48小時核酸陰性證明。

用，減少人際接觸，避免交叉感染的可能；全艙只提供獨立包裝飲品或提供小瓶礦泉水。同時，做好藥品、器械等防疫物資的配備，將聯防联控覆蓋到每個航班。